

全国少儿游泳大赛,山东队水平稳步提高 孙杨火,但更要筑造好冠军摇篮



在济南奥体中心游泳馆举行的全国少儿游泳冠军赛成为全国泳坛希望之星初绽光芒的舞台。



本报记者 尹成君

少儿游泳冠军赛 真是冠军的摇篮

全国少儿游泳冠军赛作为一项高水平的青少年赛事,已经是第四次在济南奥体中心举办。本届比赛吸引了来自全国各地51支代表队共900余名运动员参加,山东队作为东道主,共有230人参加比赛。由于在青少年游泳体系中,寒假进行的冠军赛与暑假进行的锦标赛都是检验小选手运动成绩的重要一环,因此比赛得到了各省市游泳运动管理中心的高度重视,有的省市甚至组织了好几支队伍一同来济南参加比赛,其中仅上海就来了六支队伍。

参加比赛的选手也是各省市同年龄段中最高水平的小运动员。从少儿赛创办至今,很多中国游泳的世界级冠军都参加过这个比赛,可以说这项赛事也是世界冠军的摇篮。再加上孩子们年纪小,很少有这样的锻炼机会,因此,很多家长也希望自己的孩子能在少儿赛中夺取好的名次,进一步打牢基础。比赛中,看台上坐满了小运动员的父母,孩子的每一个动作,每一次换气都在他们的眼中,整个游泳馆都沉浸在热烈的氛围里。

据组委会介绍,本次比赛

共产生了74枚金牌,其中有13支队伍获得了金牌,并且还打破了多项赛会纪录。

山东少儿游泳 成绩稳步提高

有230名运动员参赛的山东队也在比赛中展现了突出的实力,不仅在多个项目中夺冠,还打破了女子13-14岁年龄组4×100米自由泳接力的赛会纪录。

作为梯队建设的重要一环,山东少儿游泳得到了省体育局和省游泳运动管理中心的重视与支持。目前,山东各地市负责少儿游泳训练,省队通过比赛和集训进行选材,小选手如果通过综合评定表现出优秀的潜力,便会留在省队。在之前的小年龄组的比赛中,山东队获得了奖牌第一名。这次大年龄组的比赛,省专业队也有部分队员报名进行测验,省游泳运动管理中心也希望通过这项比赛多锻炼队员,积累比赛经验,达到提高运动成绩的目的。

可以说,在浙江、上海等游泳强队前面,山东队一点也不示弱,正在一步步地迎头赶上。在青少年竞赛方面上,山东省不仅承办多项高级别比赛,同时也积极组队参与进来。山东队也正是通过参加各项赛事来带动全省各地市游泳水平的普遍提高。

青少年选手成长 因材施教很关键

在赛场看台上,小运动员家长的助威喝彩一直不断,也成为少儿赛一道独特的风景线。可以说,每一个家长都是带着殷切的希望而来,青少年的游泳培训,不光需要游泳管理部门、教练与家长的重视,也应该得到社会各界更多的关心与支持。

游泳作为奥运会上金牌数仅次于田径的项目,一直是各国争夺的焦点。而苗子的培养与选材,也是游泳项目成败的基础。

青少年的培养需要多维度地去考量,一名小选手想要向专业运动员发展,需要有一个好的训练环境与好教练,因材施教就显得特别关键。国家队的教练都是根据自己队员的特点制定独特的训练方案,相应的,少儿教练也可以多琢磨,如何在教学过程中用更好的方案来提升小运动员的水平。

另外,作为一名游泳运动员,天赋很重要,但是制定合理的目标,对自己的水平有一个认知,并向着目标去发展也很关键。游泳是快乐的,不应有功利心,但需要有目的地去参与,当成绩获得突破时,相信每一个参赛孩子的心中都会无比喜悦。



短道速滑世界杯分站赛刘洋夺冠 创我省冰上项目国际赛历史最好成绩

日前,在短道速滑世界杯白俄罗斯站女子1000米决赛中,我省的运动员刘洋以1分34秒413的成绩力压来自荷兰、日本的强手,夺取了个人的第一枚国际比赛金牌。同时,这也是我省冰上项目在

国际级比赛中斩获的最好成绩。在国家“北冰南展”战略的带动下,由青岛市承办的省短道速滑队快速发展,涌现出不少潜力新星,而此次夺冠的刘洋就是其中一位。

(贵敏)

女子重剑世界杯意大利站 孙一文助中国队问鼎

近日,由我省运动员孙一文等四人组成的中国女子重剑队在女子重剑世界杯意大利莱尼亚诺站的决赛中再战强敌爱沙尼亚队,夺得团体金牌。孙一文在比赛中顶

住压力沉着出战,最终帮助中国队以28:25击败对手,这也是我省运动员孙一文上个月夺得巴塞罗那站个人赛和团体赛金牌后,个人在2017年所收获的第三枚金牌。

(魏伟)

全国少儿游泳冠军赛在烟台举行

近日,2017年全国少儿游泳冠军赛(小年龄组)在烟台市体育公园游泳馆落下帷幕,本次冠军赛是烟台市今年承接的首场全国性体育赛事,共有全

国36支队伍610名运动员参赛。山东队最终取得28枚金牌、32枚银牌和24枚铜牌的好成绩,展示了我省游泳项目后备人才培养的阶段性成果。

(魏伟)

全运会U21女排预选赛山东队三连胜

2月15日,第十三届全运会排球项目女子21岁以下组预选赛在福建漳州基地中国女排腾飞馆正式拉开序幕。我省青年女排在预赛中位列A组,同组队伍分别为河北、四川、江

苏、北京、宁夏、福建和内蒙古队。截至17日,山东青年女排分别战胜了河北队、四川队和江苏队,取得小组赛三连胜,为进军天津全运会迈出了坚实的一步。

(宋莹)

2017山东城市飞镖团体交流赛落幕

由济南一镖中的飞镖俱乐部主办,济南市飞镖协会承办,2017山东城市飞镖团体交流赛,2月18日在济南落下帷幕。经过紧张激烈的角逐,青岛红七月一队、青岛红七月二队分获冠、亚军,季军则由枣庄琪秒飞镖俱乐部和烟台伊酒靶司软式飞镖俱乐部并列获得。

作为一项新兴运动,飞

镖能够训练人的注意力、协调性、精巧性、心理素质,集趣味性、对抗性、娱乐性于一体,参与人群广泛。老少咸宜。济南市飞镖协会成立于2015年5月,成立两年以来协会发展迅速。协会会长魏强表示,通过飞镖进校园、进单位、成立俱乐部等方式,全市飞镖人群以每年近千人的规模增加。

(友讯)

我省俩项目晋升“国家队”

近日,经体育总局批准认定,并公示无异议,2016年国家体育产业基地评审结果确定,正式命名新一批11个国家体育产业示范基地,认定新一批22个国家体育产业示范单位和12个国家体育产业示范项目。其中,我省有两个项目位列其中,日照经济技术开发区获评国家体育产业示范基地,青岛英派斯健康管理有限公司获评国家体育产业示范单位。

山东体育产业基地项目评选自2014年启动以来,取得了明显成效,截至目前已有国家级体育产业基地3家,省级体育产业基地26家,其中省级示范基地13家,省级示范单位13家。已初步形成了青岛、德州(乐陵、宁津、庆云)、淄博、

日照等体育器材制造业聚集区,青岛、烟台、威海、日照等滨海体育旅游休闲聚集区,威海、淄博高青县唐坊镇等渔具制造聚集区,滨州市惠民县李庄镇体育绳网等重点突出、特色鲜明的体育产业聚集区,起到了很好的带头引领和示范辐射作用。

为做好体育产业基地创建工作,省体育局于去年底召开了山东省体育产业基地创建管理与培训会议;今年1月下旬,为进一步加强和规范山东省体育产业基地建设工作,加快体育产业转型升级,还制定印发了《关于进一步加强和规范山东省体育产业基地建设工作的意见》,进一步提升了体育产业基地规范管理水平。

(体讯)